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IPST-CNAM Avec document
Programmation JAVA Durée : 2 h30
NFA 002 Enseignant : LAFORGUE Jacques

Mercredi 27 Juin 2012

2°™ Session NFA 002

L'examen se déroule en deux parties. Une premiere partie de 1h15mn, sans document,
consacrée a des questions de cours, et une deuxiéme partie, avec document, consacrée en
la réalisation de programmes Java.

Au bout de 1h15mn, les copies de la premiere partie seront ramassées avant de commencer
la deuxieme partie.

Pour la premiére partie, vous devez rendre le QCM rempli et les réponses aux questions
libres écrites sur des copies vierges.

Pour la deuxiéme partie, vous écrivez vos programmes sur des copies vierges. Vous devez
écrire les codes commentés en Java.

1°° PARTIE : COURS (sans document)

1. QCM (35 points)

Mode d'empiloi :

Ce sujet est un QCM dont les questions sont ddiBew;

e les guestions a 2 propositionglans ce cas une seule des 2 propositions esebonn
» +1 pour la réponse bonne
» =1 pour la réponse fausse

» les questions & 3 propositiondont 1 seule proposition est bonne
» + 1 pour la réponse bonne
» =% pour chaque réponse fausse

« les guestions a 3 propositiondont 1 seule proposition est fausse
» + Y pour chaque réponse bonne
» =1 pour la réponse fausse

Il s'agit de faire une croix dans les cases dealmi face des propositions.

On peut remarquer que cocher toutes les propaositiime question revient a ne rien coche
du tout (égal a 0).

Si vous devez raturer une croix, faites-le cormeetet afin qu'il n'y ait aucune ambiguité.
N'oubliez pas d'inscrire en en-téte du QCM, votrmret prénom.

Vous avez droit 4 points négatifs sans pénalité.
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NOM: PRENOM:

En Java, la classe Hashtable<K,V> est une clasdéfdetion d'une collection d'élément, dontles |Q 1
éléments sont de type V et l'indice d'acces eseutier K qui va de 0 a size()-1
1 |Oul
2 | NON
En Java, la classe Collections permet de triegli@ments de n'importe quelle collection (classe qui| Q 2
implémente l'interfackist<T>) grace a la méthodeollectionssort(List<T>) et si la classe
d'appartenance des éléments de la collection ingpléa'interfac&Comparable
1 |oul
2 | NON
JAVA est un langage orientée objet dont les fichsurces sont directement interprétables Q 1
1 |oul
2 | NON
Une classe abstraite est une classe comme les &tigai peut contenir des méthodes abstraites (3dp 4
code). Dans ce cas il est a la charge des claéseges d'implémenter ces méthodes abstraites
1 |Oul
2 | NON
Soit le code correct suivant : Q5
public class A extends B
private int attr_A;
public A() {
attr_ A =10;
attr_B ="TOTO";
C.attr_C =100; }
}
1 | attr_B peut étre un attribut privé de B
2 | attr_C peut étre un attribut statique et publideeC
3 | attr_C peut étre un attribut statique et privéCde
Soit deux classes B et C qui héritent d'une clabstraite A. Q6

Les classes B et C peuvent utiliser par héritagenéthodes publiques non abstraites de la classe A.

interfaces 11, 12, 13

1 |Oul
2 | NON

Une classe qui contient au moins une méthode dtlestiait étre déclarée abstraite. Q7
1 |Oul
2 | NON

En Java, on déclare un tableau de la maniérergeivid] tab = new T[100]. Q8
1 | T peut étre une classe abstraite
2 | T peut étre une interface
3 | T ne peut pas étre de type primitif

En JAVA, si une classe C implémente plusieursfates 11, 12, 13 Q9
1 |Laclasse C ou les classes dérivées de C doimgmitmenter toutes les méthodes de toutes les

2 | Laclasse C ou les classes dérivées de C doivgriEmenter toutes les méthodes de 11 ma
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|| | pas de 12 et I3 [
En JAVA, une interface peut contenir des attriljutssont statiques et publiques Q 1d
1 |oul
2 | NON
En JAVA, une interface permet de : Q11
1 | créer une méthode générique dont le traitemdisteutles méthodes de l'interface
2 | créer des classes abstraites
La déclaration d'une méthode suivante : Q12
| public void traitement(String s) throws MyException
précise que la méthode propage I'exception MyE imept
1 |oul
2 | NON
Soit le code suivant qui ajoute un Individu dangabieau : Q13
public void ajouter(String nom) throws Exception
Individu ind=null;
try {
ind = rechercher(nom);
catch(NonTrouveException ex) {
tab[n++] =ind; }
La méthode rechercher retourne l'exception NonTrouv eException si
le nom de l'individu n'est pas trouvé.
1 | silindividu que I'on veut ajouter n'est pamutré alors la méthode retourne I'exception
NonTrouveException
2 | silindividu que I'on veut ajouter n'est pamitré et le tableau n'est pas plein alors l'individy
est ajouté au tableau
3 | Sil'individu que I'on veut ajouter n'est pawutr® et le tableau est plein alors la méthode
retourne une exception prédéfinie Java (IndexOutDfBIsException)
Soit le code suivant : Q14

try{
System.out.printin("AAA");

call();
System.out.printin("BBB");

catch(MyException ex) {
System.out.printin("DDD");

catch(Exception ex) {
System.out.printin("CCC");

avec la méthodeall qui déclenche I'exceptidineAutreException.

Ce code affiche :

1 |AAA
CCC
2 | AAA
3 | AAA
DDD
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En JAVA, un package est une classe qui hérite dkd@@ et permet de créer une collection a trave
les méthode pack() et unpack()

© 15

1 |[Oul
2 | NON
En JAVA le "package"” est un design pattern qui nieddes principes de compression et Q16
dedécompression des objets dans un socket (pligelde ou pack/unpack)
1 |Oul
2 | NON
Le design pattern Factory est un modéle de coramept la mise en ceuvre d'une communication dliént7
serveur
1 |[Oul
2 | NON
Le Singleton est un design pattern qui est uneselasntenant la méthode uniqueblic T Q18
getinstance().A chaque appel cette méthode retourne un objguerie type T
1 |Oul
2 | NON
Le code suivant crée un descripteur de fichier tlonbm est "exemple.txt" permettant par exemple Q€eL9
tester si le fichier existe
H File fichier;
fichier = new File("exemple.txt");
1 |Oul
2 | NON
La classe File permet de parcourir les fichiers dépertoire Q 20
1 |[Oul
2 | NON
On a le code suivant : Q21
File fichier = new File("ListeDouble.bin);
FileOutputStream fos = new FileOutputStream(fichier );
DataOutputStream dos = new DataOutputStream(fos);
dos.writelnt(tab.length);
for(int i=0;i< tab.length;i++) dos.writeDouble( tab [iD;
dos.close();
1 Ce code crée un fichier de nom 'ListeDouble dmntenant la liste de doubles
2 Ce code crée un fichier dont les informationd siams un format texte
3 Ce code crée un fichier dont les informationg slams un format binaire
La class File ne gére que les fichiers. Pour glesrrépertoires on utilise la classe Directory Q 2
1 |Oul
2 | NON
La sérialisation est un service du langage Javaeumet d'écrire et de lire n'importe quel objensl | Q 23

un fichier binaire (Serializable) ou un fichier teXXML)

1 [Ooul

2 | NON
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Le code suivant est correct :

File f = new File("/etc/passwd");
System.out.printIn(f.exists());
System.out.printin(f.canRead());
System.out.printin(f.canWrite());
System.out.printin(f.getLength());

File d = new File("/etc/");
System.out.printin(d.isDirectory());

String][] files = d.list();
for(int 1=0; i < files.length; i++)
System.out.printin(files[i]);

Q24

1 |OuUl

2 | NON

Le package est une unité de programmation permettaregrouper et architecturer les classes du
langage Java (prédéfinies ou développées) dangperoires et accessibles aux autres unités de
programmation (programme Java, Applet, ...).

Q25

1 [Ooul

2 | NON

Un package est un répertoire qui ne peut pas comtentres répertoires.

Q 26

1 |OuUl

2 | NON

L'option—d de la commandgvac permet de générer les fichiers .class dans ue atpertoire que
celui contenant les fichiers .java.

Q27

1 |Oul

2 | NON

En JAVA, un thread est une JVM qui s'exécute ealfgde de la JVM dans laquelle le thread a été
créé.

Q28

1 [Ooul

2 | NON

Soit le thread définit de la maniére suivante :
‘ public class MonThread extends Thread {. . .}
et MonThread t = new MonThread();

On dématrre le thread t de la maniére suivante :

Q29

1 |trun()

2 | tstart()

3 | new Thread(t).start()

La classe A hérite de B qui hérite de C. C estalasse abstraite qui implémente une interface |.
A et B ne sont pas des classes abstraites

Q30

1 | C peut implémenter une partie des méthodesrderface |

2 | AetBdoivent a elles deux implémenter tougssrhéthodes de | qui n'ont pas été
implémentées par C

3 | A ne peut pas implémenter des méthodes de faceet
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Soit le code suivant :
class MonRunnable extends Toto implements Runnable
public void run() { // traitement } }

Pour créer et démarrer le thread :

Q31

1

[ new Thread(new MonRunnable ()).start();

2

MonRunnable p = (MonRunnable)(new Thread());
p.start()

3

MonRunnable p = new MonRunnable ();
Thread g = new Thread(p);
g.start();

Un tableau Java peut contenir des type primitifs.

Q32

1

0]8]

2

NON

Une collection polymorphe est une instance d'lasse P<T> contenant des objets dont les classg® 33

d'appartenance peuvent étre différentes et toeteslasses héritent de la classe abstraite T:

1

Oul

2

NON

En JAVA, la classe RuntimeException qui héritealelasse Exception permet de déclencher une | Q 34

exception pour laquelle il n'est pas utile de dé&claomme devant étre propagé

1

0]8]

2

NON

La sérialisation est une interface prédéfinie dg¢ AAui permet d'écrire et lire les objets dansun | Q 35

fichier
1 oul
2 NON
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2. Questions libres (15 points)

Chaque question est notée sur 5 points.
Vous répondez a ces questions suragpee vierge en mettant bien le numéro de la question, sanbesulotre
nom et prénom.

Q1

Expliquez a quoi sert l'interface.

Q2

Quels sont les deux moyens permettant de crédrread ?
Pourquoi utiliser I'un ou l'autre ?

Q3

A quoi est utilisé le design paterne factory ?
Quel est son principe fondamental ?

(Tourner la page)
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2°"® PARTIE : PROGRAMMATION (avec document)

Probleme [30 points]

On se propose de gérer un agenda de rendez-vous.

La classe Agenda geére une collection de RendezVous et permet de :
- gjouter un nouveau rendez-vous dans la collection
- afficher tous les rendez-vous de la collection.

La classe RendezVous est une classe abstraite qui contient la méthode abstraite afficher() .
Les classes RdvJournalier et RdvPeriodique héritent de la classe RendezVous.

La classe RdvJournalier permet de créer un rendez-vous unique dans le temps alors que la
classe RdVPeriodique permet de définir un rendez-vous qui est soit hebdomadaire, soit
mensuel entre une date de début (1°° occurrence) et une date de fin.

1/

Faites une conception des classes RendezVous, RdvJournalier et RdvPeriodique :
- identifier les attributs de chaque classe
- définir les paramétres des constructeurs de chaque classe
- définir les méthodes de chaque classe

Commentez vos choix de conception.

Les dates sont des chaines de caractére de la forme AAAA-MM-JJ (ex 20012-09-23)
Les heures sont des chaines de caracteres de la forme : HHhMM (ex : 10h20)

2/
Ecrire en Java la classe Agenda :
- les attributs
- le constructeur
- la méthode public void ajouter(RendezVous rdv)  qui permet d'ajouter un rendez-
Vous
- la méthode public void afficher() qui affiche a I'écran le contenu de I'agenda

Ecrire en Java les classes RendezVous, RdvJournalier et RdvPeriodique.

Ecrire la classe Probleme qui contient le programme main qui crée un agenda, ajoute a titre
d'exemple un rendez-vous journalier et un rendez-vous périodique et qui affiche l'agenda.

2/ Ecrire dans la classe Agenda la méthode trier() qui permet de trier par ordre croissant
dans le temps des rendez-vous de l'agenda et qui est appelée dans la méthode afficher.

(Fin du sujet)
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